展馆内人潮涌动。

本报记者 李姣月 张和力

本版撰稿:

本版摄影:

本报记者 柳青



打造国内一流、国际知名、特色鲜明的千亿级 战略性新兴产业集群奋进。

体内虚寒及胃疼、胃胀等系列症状进行改善和治疗,使患者愉快地生活和工 作。"长春中医药大学终身教授刘铁军表示,他非常珍惜这次参会机会,将用 心做好现场义诊服务,为就诊患者带去健康。作为一名老中医,他会把中医 药这一祖先留下来的宝贵财富继承好、发展好、利用好,也会积极向全球中医 药领域的顶级专家、学者及行业精英学习,共同探讨中医药的最新科研成果 和未来发展方向,更好地服务群众。

长春中医药大学牵头负责中医药文化体验展区和中医药未来健康展 区。丰富多彩的体验活动,让参观者全方位、沉浸式感受中医药魅力。中医 药未来健康展区内,全国25家中医药大学附属医院推出了800余个院内制剂 品种,深受患者欢迎。吉林省人参科学研究院、东北亚中医药研究院及长春 中医药大学大学生创新创业团队的最新研究成果,也让人眼前一亮。

超高通量基因测序仪、AI智能中医药诊疗系统、AI智慧大脑模型、智能脏



▼精美雪雕夜景。

港澳侨展区。

走进长白山人参主题馆,一股沁人心脾的香味扑鼻而来。循香而去,只 见大大小小的瓶瓶罐罐排满了中吉香(吉林)生物科技有限公司的展台,香气 袭人。这是该公司带来的人参系列香薰产品。

"我们的产品集品香和养生功能于一体,以长白山人参为主要原料,采用 生物科技手段,通过基因转化和高度提纯等方法制作而成。"中吉香(吉林)生 物科技有限公司产品经理吴若嘉介绍,目前该公司推出了人参香、人参药香、 人参口味香三大类共136个系列香薰产品,其中最具特色的便是今年新推出 等上等药材,使用之后令人神清气爽,还有醒脑、养心等功效。

大量市民驻足观看。不少市民在工作人员的指导下,亲自动手制作一款专属 健康产业紧密相连。 于自己的人参系列香薰产品。

与其他大量汇集新奇产品的展区相比,挖掘采参体验区显得格外与众不 会与湖北省楚商联合会联合举办。 同。逼真的假山模型上,全景展示了沿袭百年的采参过程,散发着采参文化

参的过程叫作"放山"。"放山"有一整套专业术语和规范流程,其中,"抬参"必 须抬大留小,叫作养山;人参籽要随采随种,确保几十年后还会长成人参。"放 山人祖祖辈辈都要严格遵守行规。"寥寥数语,道出了放山人朴素而深厚的人

根据人参在地上形态的差别,养山人把它们生动地叫作红榔头、绿榔头、 花公鸡、青草芽等。根据其生长的叶数,又称为"几品叶"。"文化先行,产业随 后。"刘忠凯说,此次来到健博会,是希望能通过这个平台向世界讲述人参故

借助2024长春健博会的契机,长春正把人参这块"金字招牌"越擦越亮, 为海内外嘉宾呈现全面、立体、生动的人参世界。

洽谈签约、人才目录展示区,在2024长春健博会现场精心设置的4大专区,充 推动生物医药领域的前沿技术研究和成果转化,致力于打造一个集研发、孵 分释放出长春市不断引聚优质医药健康专业人才的诚意。

招聘会场内,人潮熙攘,气氛活跃,企业代表与求职者们热烈交流—— "除了综合内科、头颈外科、麻醉科等科室医师和护士以外,我们借助本 人才来此应聘。"招聘会刚刚开始,长春肿瘤医院的人力资源部负责人刘秋萍 效应,加速产业升级转型。

就收到了30多份简历。 "长春有两个方向特别吸引我,其中之一就是医药健康产业,这也是我的 会做了充分准备,"长春是一个充满机遇的城市,医药健康领域人才招聘会的 多百姓。

一张张洽谈桌前,海外采购商们与中国优秀企业代表相邻而坐,眼神中 的人参冰雪口味香产品。吴若嘉告诉记者,这款香薰产品添加了龙脑、龙涎 满是对合作的渴望与憧憬。来自29个国家的53位海外采购商带着不同的需 求和市场视角,怀着对中国健康产业的浓厚兴趣与期待,推开了健康产业商 

此次海外采购商贸易配对会由2024长春国际医药健康产业博览会组委

"我重点介绍了吉林特产的人参、西洋参、五味子、黄芪等中药材,还推介 了我们公司制作的中药饮片等,希望通过我的推介,让更多海外采购商了解 国家级非遗、长白山采参习俗第四代传承人刘忠凯告诉记者,他们把采 中药的效用。"洽谈桌上,河南华夏药材有限公司东北区域销售负责人刘兵拿 出药材原料,通过志愿者的帮助,认真地向意大利采购商介绍着关于中医药 的相关知识。凭借多年参展经验,刘兵逐渐意识到,在日本、韩国等地中药越 来越受欢迎,中药是中国的,也是世界的,刘兵希望通过海外采购商贸易配对 会将中药销往更多国家。

为了实现高效精准对接供需双方,楚商联合会做足了准备,提前向海外 采购商征集采购需求,并按需匹配了医疗器械、智慧医疗、中医药领域的150 余家国内供应商,现场进行一对一洽谈。

借助2024长春健博会,永春再扩"朋友圈"。12月8日,作为大会期间重 点活动之一的丁健院士工作站落成暨长春创新药物研究院签约仪式在长春

丁健院士工作站的顺利落成,为长春市乃至全省创新药物研发开启了新 篇章。工作站将依托丁健院士在肿瘤药理领域的深厚造诣和丰富经验,致力 于推动抗肿瘤分子靶向药物的研发和个性化研究,加强基础研究能力,推动 药物创新。同时,工作站也在集聚人才、吸引项目,促进国际交流合作等方面 搭建了重要平台。作为永春生物医药城建设的重要组成部分,工作站将进一 步助力长春现代化产业体系的构建和完善。

签约仪式上,长春净月高新区管委会与中科苏州药物研究院签署了建设 政策宣讲、政策咨询区;数据采集、直播带岗区;简历诊断、就业指导区; 长春创新药物研究院战略合作协议。该研究院将汇聚国内外顶尖科研力量, 化、产业化于一体的创新平台,助力区域生物医药领域创新体系进一步完善, 为生物医药产业提供强大的技术支持和人才保障。

现场还进行了丁健院士工作站与有关药企战略合作签约。签约企业涵 次健博会的有利契机,面向全社会发布近30个招聘岗位信息,期待优秀对口 盖了从原料药生产到制剂研发的全产业链,将促进区域生物医药产业的集群

一场医药健康产业的蝶变华章从这里开启。

未来,我们期待看到更多的医药健康产业成果从这里走向世界,也期 求职方向。"沈阳药科大学大四学生张同学专程赶到长春,还为本次就业洽谈 待更多国际先进的健康理念和技术在长春落地生根,让健康福祉惠及更





▲▼人参系列展品吸引参观者目光。

